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Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila zajímavý historický fenomén 
internacionálni pomoci, které se dostalo občanům KĽDR v Československu v dobé 
Korejské války. V celkem sedmi hlavních kapitolách, které jsou dále vhodně členěny, je 
v rozsáhlejší práci (115 s. a přílohy) hlavním vytknutým cílem provedení konkrétního 
uchopení celé problematiky s přesahem do osudů jednotlivých osob, kterých se tato pomoc 
přímo týkala. Diplomová práce tak prezentuje celou škálu historických metod, které byly 
použity: syntetické a komparační uchopení, analytický a kritický přístup k pramenům a 
práci s nimi, zdařilá metody sondy do jednotlivých případů, atd. Ocenit tak lze nejen volbu 
tématu samotnou, ale také zásady jeho zpracování. 

Po nezbytném úvodu postupuje K. Uhlářová ve své práci logicky od širších politických 
souvislostí ke konkrétním zjištěním. Podrobně uvádí čtenáře do problematiky okolností, 
za jakých byla Korejská válka přijata v zemích socialistického bloku, přičemž svou 
pozornost pochopitelně detailněji cílí na ČSR. Hlavní části práce (kapitoly 3 až 7) se již 
logicky věnují konkrétním konceptům pomoci „korejským soudruhům". Autorský text cílí 
především na dvě skupiny Severokorejců, kterým byla nabídnuta československá pomoc: 
studenti a dětští sirotci. 

Text práce postupně odkrývá různé těžkosti při realizaci této pomoci, a to v rovině 
administrativní, politické i individuální. Stěžejním bodem je fakt, že autorka tenduje ve 
svém textu k podstatě „historického příběhu"; tedy že strohou řeč archivních pramenů 
vhodně konfrontuje s dílčími příklady a osudy jednotlivců. Činí tak v souladu s pramennou 
heuristikou a provedenou kritikou pramene, která jí pomohla odhalit často protichůdné 
tendence a osobní zainteresovanost aktérů do celé problematiky. Vjednotlivých sondách 
se diplomová práce nevyhýbá ani problematickému jednání jednotlivých osob, ať již 
severokorejského nebo československého původu. Text práce tak působí velmi dynamicky 
a rozhodně není příkladem tzv. dějin bez lidí. Koncem korejské války samotná práce 
tematicky nekončí, diplomantka vhodně „dotahuje" celé téma i za 27. červenec 1953. 
V konečném důsledku je tak prezentovaný text tematicky ucelený a vhodně odráží autorský 
záměr. 
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Je třeba rovněž zmínit, že práce je velmi dobře napsána po stránce gramatické, stylistické 
i technické. Závažnější pochybení se v ní prakticky nevyskytují. Jakkoli by to měl být ve 
vysokoškolských kvalifikačních pracích standard, dávno tomu tak není. 

Kladně také hodnotím příkladnou spolupráci diplomantky s vedoucím práce, která byla 
pravidelná, informovaná a konkrétní, svědčící o jejím jednoznačném a intenzivním 
výzkumném zájmu. 

Konstatuji, že Bc. Kateřina Uhlářová, B.A., ve své práci prokázala velmi dobré 
schopnosti historikovy práce, provedla zdařilou heuristiku a analýzu primárních 
pramenů, stanovila jasné a podložené závěry. Její text bezpochyby rozšiřuje naše 
poznání o mezinárodní spolupráci KLDS a ČSR v padesátých letech minulého století. 
Rozhodně doporučuji, aby - pokud to bude možné - diplomantka u tématu i nadále setrvala 
a rozvíjela jej; nástin dalšího možného rozvoje tématu konečně samotná diplomová práce 
přináší také. 

Doporučuji proto, aby diplomantka přistoupila k obhajobě své diplomové práce, 
kterou hodnotím známkou 

V Děčíně dne 14. ledna 2023 
• 

Dr. Tomáš Hradecký 
proděkan FF UHK 


